

Pártélet

Kommunisták feladata a tervteljesítésben

"Minden kommunista végezze példásan és éberén munkáját". (Központi Vezetőség március 2-4-i határozatából.)

A Központi Vezetőség határozata tömören, világosan határozza meg a kommunisták feladatait, amely különösen a tervteljesítésben nagyszabású.

A Várpalotai Szénbányák párt-szervezetei rendszeresen tájékoztatják a kommunistákat a termelés kérdéseiről, műszaki értekezleteken megismerik azokat az intézkedéseket is, amelyek nem a saját munkájukra vonatkoznak és így tisztán képet kapnak az üzemek állásáról. Nagyobb, átfogóbb, nevelő, meggyőző munkát tudnak végezni.

A kommunisták termelési feladatait elsősorban a személyes példamutatással mutatkoznak meg. E téren nincsen hiba. A négy belső üzemnél

nincs olyan kommunista, párttag vagy tagjelölt, aki ne teljesítene a tervét.

Ellenben akmászaink, lömestereink között találhatunk olyanokat, akik bizony ezen a téren el vannak maradva. Itt már a nevelés, a meggyőzés munkája hiányzik. Példamutatásban kommunistáink azzal is élelményekkel, hogy a négy bányában a kommunisták közül mindössze a Beszáló-aknán Nász Pál jár hiányzik, ami a Beszáló-akna párt-szervezetének helytelen magatartását tükrözi vissza, hiszen azt mondják róla, hogy kiváló teljesítményű, azért nézik neki el a hiányzást. Nem veszik figyelembe, hogy

egy kommunista, még ha kiváló teljesítményt nyújt is, mindenki jobban megfigyel, és igazolatlan mulasztás esetén rá hivatkozik.

A Beszáló-akna párt-szervezetének többet kell foglalkozni Nász elvtárral. A kommunista öntudatra kell nevelni őt. Megéretté válna, hogy ne csak a magas százalékaival, hanem magatartásával is példamutató legyen.

A nevelés és meggyőzés a termelési feladatok elvégzésében nem kevésbé fontos feladata a kommunistáinknak, mint a példamutatás. Igaz, hogy a kommunis-

ták között nincs lemaradó, nincs hiányzó, de annál inkább van a párttagok között és ezt a nevelés, a meggyőzés hiányának lehet betudni.

A mi párttagokunk egyrésze még nem eléggé világosan látja, hogy a munkája szorosan összefügg, illetve elengedhetetlen része az életszínvonal emelésnek. És ezt csak úgy tudja megérteni, ha a kommunisták megmagyarozzák. Ha a mi kommunistáink elmondják a párttagokunknak, hogy a teljes kapacitással beindult November 7 Erőművet a jelenlegi tervteljesítéssel nem tudjuk kielégíteni és ezért az Erőmű kénytelen más-honnan vásárolni szén, ami nemcsak azt jelenti, hogy újabb győzelmünk van a gazdasági életünkben, hanem azt is, hogy

olyan vagonokat foglal le a szénállítással, amiben a mostani időben a lakosság részére zöldseget, élelmiszert lehetne szállítani, —

akkor megértik, hogy a tervle-maradás az áruellátás hiányosságára behatással van. Nemcsak megérti, hanem jobban fog igyekezni, beszél azokkal a hiányzókkal, akiket meg lehet nevelni, meg lehet győzni, ő maga fogja a csapatról elűzni az olyat, aki végett zökkenők vannak a termelésben.

Egy érv a sok közül, amivel agitálni, nevelni, meggyőzni lehet. De a mi kommunistáinknak föl kell használni azt is meggyőzésre, hogy sztahanovista vajúrok kénytelenek szállításnál dolgozni, mert a szállítók közül rendszeresen mulasztanak. Keresetcsökkenést és rossz, akadozó munkát jelent ez. Eppen ezért többen, sokkal több szeretettel kell foglalkozni a mulasztókkal, a tervle-maradókval, állandóan

összefüggésében megmagyarozni a jobb élet lehetőségét a tervteljesítéssel.

Konkréten városunkból, mindennapi életünkkel vett példákkal megmutatni, hogy mit jelent a lemaradás, mit jelent a tervteljesítés, vagy a terven felül kiadott szén.

Van példa rá elég, éljenek kommunistáink ezekkel az érvekkel, és a példamutatáson kívül vegyék elő a nevelés és meggyőzés fegyverét. Ne engedjék, hogy a május havi tervet se teljesítsük, hogy a várpalotai bányászok jóhírneve egy-két igazolatlan mulasztó, nem elég öntudatos ember végett elcsoroljon. Harcoljunk kommunistáinkhoz illően a tervteljesítésért, a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáért, az életszínvonal emelkedésének alapvető, döntő feltételéért.

A Városi Pártbizottság ülése

A Városi Pártbizottság május 13-án, pénteken egész napos ülést tartott. A gyűlésen két napirendi pontot tárgyaltak meg. A Városi DISZ Bizottság jelentését, valamint a Városi Tanács munkáját. Az első napirendi pont előadója Ludman elvtárs, a Városi DISZ Bizottság titkára volt, a második napirendi pontot Balogh Sándor elvtárs, a Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette. A pártbizottsági ülésen felszólalt Kertai Sándor elvtárs, a Városi Párt-Végrehajtóbizottság első titkára.

A napirendi pontok után a Városi Pártbizottság, valamint a végrehajtóbizottság kiegészítése került sorra.

Békegyűlés a Cserben

A cseri békebizottság a háború befejezésének 10. évfordulóján békeünnepélyt tartott. Scharf Imre, a békebizottság titkára beszámolt a Szovjetunió vezetői béke-tábor, meg nem szűnő békemozgalmáról. Kérte a jelenlévőket,

hogy a maga területén mindenki eredményesen küzdjön a békéért.

A hozzászólások és a Cser-bánya tervteljesítése azt bizonyítja, hogy a cseri dolgozók tettel és harcolnak a békéért.

id. Kajdi Gusztáv.

Csatlakoztunk a húsz budapesti üzem felhívásához

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt üzeminek bányászati termelési értekezleteken beszélték meg a húsz budapesti üzem felhívásához való csatlakozást, az éves terv befejezésére tett vállalásokat. A tröszt vezetősége az üzemek vállalásait összesítve csatlakozott a felhíváshoz.

A Szénbányászati Tröszt éves tervét december 24-én fejezi be. Ezenbelül elsőnek Cser-bánya november 22-én, Ferenc-bánya december 14-én, Beszáló-akna december 30-án, Hidás-bánya december 30-án, Ernő- és Hérend-bánya december 31-én teljesíti éves tervét. Ezeknek a vállalásoknak a végrehajtására minden üzemben a frontonok hosszát növelik, a fogas mélységét megnagyobbítják.

A termelékenység emelésére tett vállalásban az 1628 tonna/műszak teljesítmény helyett 1644 tonna/műszak teljesítményt érnek el. Ezt a műszaki feltételek 100 százalékos biztosításával, a termelési mozgalmak vitelével biztosítják.

Az önköltségek csökkentési vállalásban a tröszt az 5,1 önköltség csökkentést 6,1-re bővíti ki, ami tonnánként a 0,93 forintot jelent az év végéig egy millió 733 ezer forintot tesz ki. Az önköltség

csökkentését, a munka átvétele felülvizsgálatával, az anyagtakarékossági brigádok szervezésével, és a különféle költségek állandó ellenőrzésével javítják.

A minőség megjavításában 0,61 százalékos meddő tartalom 0,56 százalékra csökkentik. Válogatással, a frontok dolgozói között történő felvilágosító munkával.

A munkafegyverem terén a hiányzókat számát üzemekben a párt-szervezet, DISZ és szakszervezet

segítségével, a tröszt szinten oly mértékben javítják, hogy az 1954. 0,68 százalékos igazolatlan hiány 0,5 százalékra csökkenjen.

A vállalásban benne van még az elővájsai, feltárási tervek túlteljesítése, melyet a tröszt 103 százalékra akar végezni. Valamint a munkavédelmi vállalások.

A csatlakozást Haracska Imre tröszt igazgató és Varga Gyula, a tröszt szakszervezet területi bizottságának elnöke írta alá.

A két élüzem vezetői



Kassa Zoltán sztahanovista főmérnök, a Ferenc-bánya üzemvezetője első negyedévi tervét március 23-án fejezte be.



Lavrencsik Lajos elvtárs, a Cser-bánya üzemvezetője első negyedévi tervét március 28-án befejezte. Az első negyedévi tervteljesítése 116 százalék volt.

terven felül 9180 tonna szenet adott. Ezzel nagymértékben hozzájárult a tröszt tervteljesítéséhez, az életszínvonal emeléséhez megteremtéséhez. A cseriek a második negyedévben is kitűnően termelnek.

Köszöntjük a 10 éves Veszprém megyei Népujságot

A Veszprém megyei Népujság a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságának lapja 10 éves. Tíz éve neveli, tanítja a megye dolgozóit, hazaszeretetre, helytállásra.

A Veszprém megyei Népujság 10 évvel ezelőtt indult el harcoss útjára, és ezalatt a 10 év alatt a lap hasábjain hazánk tíz éves történelme, — mely felér más 100 évvel — visszatükröződik. A lap harcos, erőt adó cikkei nagy segítséget adtak a 10 év alatt a szocializmus építéséhez, azoknak a feladatoknak a végrehajtásához, amelyek a jobb élet elérését segítik elő.

A „Várpalotai Bányász” a „Kisbaba testvér” szeretetével köszönti és üdvözli a Veszprém megyei Népujságot megjelenésének 10. évfordulóján. Kívánja, hogy továbbra is az eddigi szellemében, munkáját tovább fejlesztve pártunk megerősítéséért, hazánk, szocializmust építő államunk fejlődéséért dolgozzon.

„Nevelj új bányászt” ankét vasárnap a DISZ székházban

A Szakszervezet Területi Bizottsága és a „Várpalotai Bányász” újság vasárnap 22-én délelőtt a DISZ székházban „Nevelj új bányászt” ankétot rendez.

Az ankéton való részvétel a hozzászólások, javaslatok, nagy segít-

séget adnak majd a szakmunkás utánpótlásnak. Kérjük a dolgozókat, fiatal vajúrokat, minél nagyobb számban jelenjenek meg. Segítsék javaslatokkal, észrevételeikkel, az ankét sikerét illetve a szakmunkás utánpótlás elősegítését.

Felhívás

a Várpalotai Szénbányák dolgozóihoz

Kedves Elvtársak!

A Központi Vezetőség márciusi határozatának megfelelően a November 7 Erőműnek az 1955-ös termelési tervét 10 százalékkal kell túlteljesíteni. Az erőmű dolgozóinak 4 és fél éves harc után elérték a hét folyamán azt, hogy az erőmű teljes kapacitással üzemeltet. Ez azt jelenti, hogy az erőműnek több várpalotai szénre van szüksége.

Az utóbbi időben azt tapasztaltuk, hogy termelési terveteket nem teljesítettétek és ez komolyan veszélyeztetette a mi munkánk eredményeit is.

Mi, az erőmű dolgozóinak arra kérik Benneteket, hogy a termelési terveteket a Központi Vezetőség határozatainak megfelelően teljesítsétek, illetve túlteljesítsétek. Ez nemcsak az erőmű dolgo-

zóknek az érdeke, hanem a Trétele is és egyben az egész dolgozó népe is, mert a több szén több villamosenergiát — több iparközpont, több mezőgazdasági gépet és közlekedési eszközt jelent, amely nem más, mint a dolgozó életszínvonalának emelkedése.

A népgazdaság villamosenergiával való ellátása a bánya és az erőmű dolgozóinak feladata. Mi elvtársak igyekeznünk minden lehetőséget biztosítani ahhoz, hogy a Központi Vezetőség határozatát végrehajtsuk.

Most Rajtatók a sor elvtársak! Mi bizunk Benneték, a széncsák dicső hőseiben.

Elvtársi üdvözléssel: a November 7 Erőmű dolgozói.

Inota, 1955. május 17.

A nép vagyona

Az önköltség csökkentő ankét jegyzőkönyvében a következő tétel áll: 23.114 forint kötbér, 8 ezer kilogramm paxil, és 7 ezer karika gyújtószinor átvétele miatt. 3900 forint kötbér szerződésnél kevesebb olaj átvétel miatt, 13 ezer forint kötbér, mert a téglát nem vetjük át.

Három tételet ragadtunk ki a jegyzőkönyvből, melyek mind gondatlanságból, főleg az anyagbeszerző osztály hibájából keletkeztek. Ha mi a téglagyárak által leszállított téglát annak ellenére, hogy lassú ütemben mentek a sajtóhoz építések — átvettük volna, elkerülhettünk volna 12 ezer forint fölösleges kiadást. Az anyagraktárban a tervezetnél lassabban fogyott el az olaj és ezért nem tudtuk a lerendelt olajmennyiséget átvenni, ez 3900 forinttal többbe került nekünk. Ezen edénykészítéssel lehetett volna segíteni. Lehet beszélni a lőszer átvétel-

ről, ami a legmagasabb összegű kötbért jelentette a tröszt részére. De ezekben véve, az a helyzet, hogy az anyagbeszerző osztálynak nem volt nyilvántartása. Az ott dolgozó munkatársak nem tudták, hogy lehet akadályozni levéllel későbbi szállítást kérni, vagy pedig lemondani a megrendelésről, és mindenféleképpen megtakarítani a kötbéret. Hogy ez nem történt meg, ezért elsősorban a beszerzési osztály vezetője a felelős.

Ma már van nyilvántartás. De ezek a hibák nagyobb óvatosságra intenek bennünket. Javasoljuk az anyagbeszerzési osztály vezetője felé, oktassa ki beosztottjait a munkájukra. Magyarozza meg mi a teendő olyankor, amikor valamilyen anyagot nem tudunk idejében átvenni, vagy tárolni. Ha ezt előzőleg megtette volna, sokezer forintot takarított volna meg a tröszt részére. Es ez a sokezer forint a nép vagyona.

Újra és újra

Az elmúlt héten foglalkoztunk a DISZ kongresszusi versenyének nyilvánosságával. Azóta a Városi Pártbizottság tárgyalta a Városi DISZ Bizottság munkáját, ahol ez is szóba került.

Sem a pártbizottságon elhangzott javaslatok, sem az újságikkal hatása nem látszik meg a verseny nyilvánossági munkán. A bánya területén az a szó, hogy DISZ kongresszusi verseny! — sehol nem látható, hát még a versenyeredmények!

Azt már látjuk, hogy Olasz elvtárs még mindig nem képes, illetve nem akar rendet teremteni a verseny nyilvánosság kérdésében.

Ma 20-a van, és már egy hónap sincs hátra a kongresszusig, de a verseny nyilvánosságról egy szó sincs. Most a párttitkár elvtársak felé teszünk javaslatot. Beszéljenek a DISZ alapszervezetek vezetőivel, s a versenyfelelősökkel. Keltsék fel bennük a felelősségérzetet, a kommunista öntudatot, hogy azok megadják azt a segítséget a DISZ fiataloknak, vállalásait teljesítéséhez, amit a verseny nyilvánossággal lehet nyújtani.

Mi újra és újra foglalkozunk ezzel a kérdéssel, egészen addig, amíg javulás nem áll be.